

特别关注

# 体彩为冰雪运动发展注入新活力

关 宣

2022年北京冬奥会铸就历史，开启了一个全新的冰雪运动时代。从短道速滑世界杯的成功举办，到“十四冬”的激情角逐，再到哈尔滨赢得2025年亚冬会举办权，冰雪运动在中国呈现出强劲的发展势头。体育彩票作为体育事业生命线，为冰雪运动蓬勃发展提供了坚实的支撑，让中国冰雪运动乘着前所未有的东风破浪前行。

## 助力青少年上冰雪 培养后备人才

2011年至2022年，共有超93亿元的体彩公益金注入竞技体育领域。得益于体彩公益金的支持，各地赛事如雨后春笋，蓬勃而生，为冰雪体育培养了大量的后备人才，让冰雪运动在青少年爱好者心中“生根发芽”，也让体育精神与国家梦想同频共振。

吉林省一直是冰雪运动的热土，“百万青少年上冰雪”活动已成功举行超过1000场，参与青少年达40万人次。自2015年起，超7700万元体彩公益金用于支持吉林青少年冰雪事业，3.5亿元资金投入公共冰雪场地和器材设施建设。如今，吉林省的冰场和雪场已遍地开花。

体彩公益金的资助方向不仅注重硬件设施的升级，更着眼于软实力的培养。在青少年冰雪技能训练和体育精神培育方面，通过系列活动的开展，青少年不仅学到了滑雪技能，更在冰雪世界中磨练意志、增强体质，体验团队合作的乐趣，这对青少年的全面成长和冰雪后备人才的培养至关重要。

## 支持冰雪场馆建设 “十四冬”保驾护航

体育场馆的建设，很早就有体彩公益金的身影。自2001年开始，彩票公益金专项支持北京奥运会的建设和筹办，到2008年，共有27.5亿元彩票公益金投入其中。

很多冰雪运动场馆也有体彩公益金的贡献。河北承德国家雪上项目训练基地、天津蓟州国家冰上



各地投入体彩公益金修建冰场、雪场，助力青少年上冰上雪。

黑龙江体彩供图

项目训练基地、吉林松原市冰上运动中心、黑龙江亚布力体育训练基地……在体彩公益金的支持下，冰场、雪场遍布全国，掀起百姓参与冰雪运动的热潮。

近年来，共有2.03亿元体彩公益金用于“十四冬”体育场馆建设，为“十四冬”顺利筹办发挥了至关重要的作用。作为“十四冬”的主场馆，内蒙古冰上运动训练中心曾获得近3000万元体彩公益金的支持。自建成后，先后承接了包括内蒙古、黑龙江等10余个省份和20余个地市级专业队上冰训练，并为呼伦贝尔市10余所中小学训练队、社会团体以及各类教育研学机构提供优质服务。

## 大力推广冰雪运动 点燃全民健身热情

在体彩公益金助力地方赛事举办、培养冰雪后

备人才、支持冰雪场馆建设的同时，中国体育彩票也在为人们参加冰雪运动搭建更多舞台，使冰雪运动融入百姓的日常生活。

日前，2024年承德市第七届“体彩杯”冰上龙舟争霸赛和围场冰嬉节活动正式拉开序幕，此次活动将持续2个月，预计参与人数将突破15万人，让更多人有机会接近冰雪、体验冰雪。

此外，各地体彩也积极为大众搭建冰雪运动的平台，黑龙江哈尔滨“体彩杯”越野滑雪(滑轮)大众赛、甘肃庆阳第六届“体彩杯”高山滑雪赛、中国体育彩票杯“三北”稻田冰雪运动会(辽宁站)、“中国体育彩票杯”首届西南滑雪精英挑战赛……一系列冰雪赛事带动越来越多的人走上冰场和雪场，同场竞技、尽情驰骋。

## 彩票文化在这里传承交融

——记北京通州1113043466实体店

本报记者 赵 萌

近日，北京通州开了一家号称“彩票小博物馆”的体彩实体店，记者专程探访了这家店，看看它是如何实现彩票文化的传承和交融的。

据了解，今年春节文博游再度升温，逛博物馆成为百姓过年打卡的新时尚。而位于通州区玉桥西里的1113043466实体店，被誉为“彩票小博物馆”，店内展示着各种形式的体彩文化历史。

巨大的中国体育彩票标识门头和黄色的墙壁，让1113043466实体店在这条街道上非常显眼。店里的展示区域布局十分清晰，有彩票展示区、售彩区、打卡拍照区，还有走势图展示区。其中最吸引人的，就是那面充满年代感的彩票展示区。

“北京现在有乐小星主题店、有足球主题店，我们就想能不能开一家以展示彩票历史为主题的店，于是我们经过多方策划和寻找彩票素材，最终实现了愿望。现在看到店里展示出来的‘历史票’，只是冰山一角。我们为此向资深的彩票收藏爱好者寻求了帮助，用相机记录下一张张充满回忆的彩票，再通过排列

组合，展示给大家。”该片区专管员英升林介绍，这一面墙展示有近30年的体育彩票“历史票”，显示出体育彩票30年票面的发展历程，不仅见证了当时的一份份幸运，还承载了广大购彩者对过去的美好回忆。

配合店里的“历史票”展示，店内搭配了仿古的官帽椅、方桌和板凳，每一个细节都十分吸睛，更宜打卡拍照。“我们在设计风格上也加入了历史元素，让顾客觉得，这里不是一家彩票店，更像一个打卡地。”英升林介绍，因为店面开在通州城市副中心，又想全面展示出北京体彩的发展过程，我们特意定做了时间轴，着重体现北京体彩的发展史。我们还想把它打造成网红打卡地，给大家营造出轻松、愉快的购彩氛围。比如工作累了、生活乏了，就可以来店转转，看看以前的彩票，就像翻老照片一样。希望大家不要把它只当作一个彩票店，而是当成一个可以讲出故事的休闲场所，常来常往。

店里这一张张难得的老照片，无声地诉说着光阴的故事，也展现出收藏者对于体彩的真心热爱，而显得愈发珍贵。

## 八闽彩风

### 推广活动走进机场 福建体彩与乘客一起奇妙游



特色体彩店里的活动吸引了众多乘客前来参与。 福建体彩供图

本报记者 王世让

近日，为丰富群众的文化生活，感受元宵节的欢乐氛围，福建体彩走进福州长乐国际机场出发层，为乘客奉上一场精彩的“体彩新春季，龙腾好运来”——元宵奇妙游活动。

游乐区内，悬挂着各式许愿卡，摆放着丰富的体彩吉祥物乐小星周边礼物，增添了温馨、祥和、喜庆的节日气氛，在益智、添趣、娱乐的同时，大家也感受到体彩的公益品牌形象。

“非常喜欢猜灯谜活动，今天有好多灯谜是关于体育彩票的，很有特色，不仅让我收获了元宵节奖品，更了解了体育彩票相关知识，对体育彩票的公益属性有了更加深入的了解和认同，真是太高兴了，下次有活动我还要来参加”。一个参与者笑着表示。

## 草原传情

### 内蒙古通过体彩欢喜闹元宵

本报记者 张小可

欢欢喜喜过大年，游龙御马迎新春。近日，为庆祝传统节日元宵节，内蒙古通辽体彩举办了“体彩新春季·欢喜闹元宵”主题活动，为大众营造出欢乐祥和的喜庆氛围，同时彰显中国体育彩票的人文关怀和责任彩票的形象。

在欢乐猜灯谜现场，一串串大红灯笼将元宵节喜庆祥和的氛围烘托得淋漓尽致，大家选灯谜、猜谜底、赢好礼，共同迎接美好的元宵之夜。活动现场还设置了顶呱呱

销售展示台，吸引了众多体彩爱好者和现场观众加入其中，争相“抢头彩”“接好运”。

除了欢乐猜灯谜活动，通辽体彩还在活动现场设置了投壶、保龄球、钓鱼、套圈等游戏区和有奖问答等系列有奖参与环节，参加游戏均可获得当地体彩准备的精美礼品。

参与活动的张女士表示：“每次体彩的活动都很精彩，让大家感觉到彩票也可以非常的时尚、有活力、有内涵，体彩吉祥物乐小星作为奖品太可爱了，突然感觉自己特别的幸运。”



体彩主题活动点亮天津水上公园。天津体彩供图

## 津彩之窗

### 逛灯展 闹元宵 享民俗 添喜乐

# 天津举行体彩新春季活动

本报记者 丰佳佳

2月23日至25日，“津彩元宵 乐在水上”体彩新春季元宵节活动在水上公园举行。

活动中，体彩吉祥物乐小星跟随花车巡游队伍与游客们热情互动，送上节日的祝福。乐小星还带领游客到龙腾山海区和精工舞台区欣赏精彩的高跷表

演和变脸表演，让大家感受元宵文化的魅力，舞台上响起的欢呼声和掌声让元宵夜更加热闹。

体彩新春季展区设置的打卡集章环节受到了游客的欢迎，很多游客手持“好运卡”穿梭在各个集章点位，积极收集印章。当集齐一定数量的印章后，游客们便兴奋地来到“好运滚滚来”抽奖区，期待自己能够成为幸运儿，兑换到精美的礼品。

本报记者 王 辉

为了丰富节日期间的文化娱乐生活，湖南各地体彩积极举办和参与“庆新春、闹元宵”活动。

“相当有味在邵阳·欢欢喜喜过大年”2024年邵阳市元宵非遗集市活动，近日在邵阳市大祥区城南公园开幕。邵阳市体彩中心走进集市开展体彩品牌宣传活动，现场体彩道旗迎风飘扬。体彩展位上整齐摆放了三张体彩销售桌，路过的人们纷纷驻足，争先体验顶呱呱即开票，享受一份乐趣和惊喜，也能为新的一年讨个好彩头好运势。邵阳体彩还通过发放宣传单和口头宣讲，向大家宣传理性购彩理念。

日前，娄底市体彩中心开展了“体彩新春季 龙腾好运来”品牌落地推广活动，将娄底市万豪城市广

## 湖南风采

### 湖南多地体彩为元宵节添彩

场附二楼体彩商综店、吾悦广场三楼体彩商综店等体彩店装扮得焕然一新，随处可见的体彩新春元素让购彩者感受到浓浓的年味和喜庆气氛。

常德市体彩中心也在当地开展了品牌落地推广活动。活动现场新春节日氛围感满满，“龙行大运”“祥龙贺岁”“抢头彩”等多款龙年新票更是格外醒目，吸引过往的人们驻足体验，现场不时响起中奖的惊喜欢笑。

**开奖公告**

■ 超级大乐透第24021期  
本期销售:282070714元  
开奖号码:01 12 16 20 28 + 07 09

■ 排列3第24047期  
本期销售:42766354元  
开奖号码:7 6 0

■ 排列5第24047期  
本期销售:22147520元  
开奖号码:7 6 0 8 8

2月26日

游客闫女士带着父母一起逛灯展，偶遇体彩主题活动，她在集齐卡章后收获一枚精致的乐小星冰箱贴，但是她更喜欢乐小星玩偶，她的父亲看到女儿喜欢玩偶，便主动向工作人员要来“好运卡”，再一次参与互动游戏集章，帮女儿迎来第二次抽奖机会。最终，闫女士如愿收获玩偶，笑得特别开心，“我已经参加工作啦，但是在爸爸眼中，我还是小孩子，谢谢体彩准备的礼物，为我们一家人欢度元宵节增添了很多美好和欢乐。”闫女士说。

天津体彩将主题活动落地元宵灯会，不仅与游客共同赏灯闹元宵，同时也向更多人传递体彩的公益属性和承担的社会责任。在“公益加油站”展区，体彩公益金的用途以及各项公益活动的详细介绍，不仅体现了天津体彩的社会责任感，也让广大群众更加深入地了解体彩彩票作为国家公益彩票的重要性和意义。

近年来，天津体彩不断创新文体旅融合新形式，为群众打造更多休闲娱乐新场景，未来将在发展新质生产力上精准发力，为传承天津城市文化、宣传天津体育精神持续贡献体彩力量。



和体彩一起合影。湖南体彩供图